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Offentliggørelse af tilsynsrapport 

Til orientering kan oplyses, at Struer Kommune senest 4 måneder efter udført miljøtilsyn offentliggør den fulde 

tilsynsrapport på Miljøstyrelsens hjemmeside for Digital Miljø Administration, https://dma.mst.dk/, dog uden de 

eventuelle tilhørende bilag, der kan rekvireres ved henvendelse til kommunen. Offentliggørelsen sker på bag-

grund af lovgivning på området, jf. tilsynsbekendtgørelsens § 142. 

 

Læsevejledning 

Rapportens kapitel 1 indeholder et resume af de forhold, hvortil der i forbindelse med tilsynet er særlige be-

mærkninger, herunder forhold, der skal følges op på. Disse forhold vil være beskrevet med evt. uddybende be-

mærkninger i de efterfølgende kapitler. 

 

Rapportens efterfølgende kapitler indeholder uddybende beskrivelser af lokaliseringsforhold, reguleringsgrund-

lag med videre samt beskrivelser af de indretningsmæssige og tekniske forhold for virksomheden. Flere af disse 

kapitler afsluttes med en samlet vurdering af det forhold, pågældende kapitel omhandler. 

  

                                                 
 2 Miljø- og Fødevareministeriets bekendtgørelse nr. 1476 af 12. december 2017 om miljøtilsyn 

https://dma.mst.dk/
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1. Opsamling, håndhævelser og øvrige bemærkninger 

Der er følgende bemærkninger til de miljømæssige forhold på virksomheden og/eller ejendommen, idet der ge-

nerelt gøres opmærksom på, at Struer Kommune som tilsynsførende myndighed og i medfør af miljøbeskyttel-

seslovens § 69, stk. 1, har pligt til at foranledige ulovlige forhold bragt til ophør. 

 

Endvidere gøres opmærksom på, at indskærpelser, idet disse ikke indeholder nye bestemmelser, ikke kan påkla-

ges til anden administrativ myndighed. 

 

1.1. Følgende miljømæssige forhold indskærpes 

1. Tilslutningspligt spildevand 

Det vurderes, at virksomheden ikke længere genererer processpildevand i forbindelse med vask af gødnings-

spredere, eller ved håndtering og oplag af gødning.  

 

Det vurderes derfor, at vaskepladsen bør nedlægges (se nærmere nedenfor under afsnit 1.2 ”Følgende miljømæs-

sige forhold henstilles”. 

 

Samtidigt indskærpes, at overfladevand fra vaskepladsområdet afledes via regnvandsledning til spildevandsfor-

syningsselskabets spildevandsanlæg i overensstemmelse med tilslutningspligten, jf. spildevandsbekendtgørel-

sens3 § 12, jf. miljøbeskyttelseslovens § 28, stk. 4. 

 

2. Anmeldelse af etablering af og sløjfning af olietankanlæg 

Ifølge BBR findes på ejendommen 2 olietankanlæg fra hhv. 1962 og 1984. 

 

Anlæg nr. 1 har formentligt været en fyringsolietank til bygningsopvarmning af bygning 1. 

Tanken er i dag inaktiv, men angiveligt ikke anmeldt sløjfet. 

 

Anlæg nr. 2 har formentligt været en fyringsolietank til procesvarme i forbindelse med korntørreri i bygning 1. 

I Weblager findes oplysning om etablering af kældertank i 1984. 

Tanken er inaktiv, men angiveligt ikke anmeldt sløjfet. 

 

Ved tilsynet fandtes desuden en overjordisk og udendørs opstillet 1.200 liters dieselolietank fra 1993 (placeret i 

uopvarmet bygning – BG 3). Tanken er p.t. tom, og der er ikke planer om, at tanken skal bruges mere. 

Tanken er angiveligt aldrig anmeldt etableret, hvorfor den heller ikke fremgår i BBR. 

Det oplyses ved tilsynet, at tanken ønskes sløjfet. 

 

Jf. olietankbekendtgørelsens4 § 31, stk. 3 fremgår, at hvis brugen af et anlæg varigt ophører, skal ejeren sørge 

for, at anlægget sløjfes i overensstemmelse med stk. 1 og 2, herunder at der senest 4 uger efter sløjfningen frem-

sendes anmeldelse herom til tilsynsmyndigheden. 

 

Der er ikke indsendt anmeldelse af sløjfning af tankanlæggene. Forholdet anses således ulovligt, og det indskær-

pes, at der straks fremsendes anmeldelse af sløjfning af tankanlæggene. 

 

1.2. Følgende miljømæssige forhold henstilles 

3. Bortskaffelse af restoplag af olie og kemikalie 

Der fandtes ved tilsynet enkelte restemballager indeholdende olie og eller andre kemikalier, enten i form af rå-

varer eller affald, f.eks. fandtes spraydåser, indendørs i bygning 1 fandtes en 200 liters spunstromle med ukendt 

indhold, ligesom der i bygning 4 fandtes dunk med olie. 

                                                 
3 Miljø- og Fødevareministeriets bekendtgørelse nr. 1469 af 12. december 2017 om spildevandstilladelser m.v. efter miljø-

beskyttelseslovens kapitel 3 og 4 
4 Miljø- og Fødevareministeriets bekendtgørelse nr. 1611 af 10. december 2015 om indretning, etablering og drift af olie-

tanke, rørsystemer og pipelines 
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Det henstilles, at der foretages en oprydning, herunder bortskaffelse af emballager med indhold af olie og kemi-

kalier. 

 

1. Nedlæggelse af vaskeplads med tilhørende installationer 

Det vurderes, at virksomheden ikke længere genererer processpildevand i forbindelse med vask af gødnings-

spredere, eller ved håndtering og oplag af gødning.  

 

Det henstilles derfor, at vaskepladsen nedlægges, herunder at tapsted fjernes, at afløb til spildevandstankanlæg-

get bringes til ophør, og at den nedgravede spildevandstank sløjfes. 

 

1.3. Øvrige forhold 

2. BBR og bygningsopvarmning vedr. bygning 1, samt registrering af olietankanlæg 

Det oplyses ved tilsynet, at bygning 1 ikke opvarmes ved oliefyr og fyringsolie som angivet i BBR, men der-

imod ved el (i kontoret). 

 

Det er ejendommens ejers pligt at tilsikre, at oplysningerne i BBR stemmer overens med de faktiske forhold på 

ejendommen og er fyldestgørende, hvorfor ejendomsejer bør rette henvendelse til Struer Kommunes BBR kon-

tor med henblik på en opdatering af oplysningerne i BBR vedr. bygningsopvarmningsmiddel for bygning 1. 

 

I forbindelse med indsendelse af anmeldelse af olietankanlæggene vil der ske en automatisk opdatering herom i 

BBR. 

 

2. Beliggenhed, planforhold, naturforhold, vandindvindingsinteresser, jordforureningsstatus mv. 

2.1. Zonestatus 

Ejendommen er beliggende i byzone. 

 

2.2. Kommuneplan 

Ejendommen er beliggende i erhvervsområde nr. 5 E 4 ”Den Lokal Andel, Linde”, jf. rammeplan. 

Områdets anvendelse er fastlagt til erhvervsformål indenfor virksomhedsklasse 2-4. 

 

2.3. Lokalplan 

Lokalplan for området er L195 ”For et område ved Aspvej i Linde” vedtaget i 1991. Området er udlagt til er-

hvervsformål (korn- og foderstofvirksomhed) herunder service og forretningsvirksomhed. 

 

2.4. Afstand til nærmeste forureningsfølsomme område/beboelsesområde/beboelse 

Nærmeste boligområde i hht. kommuneplanen er rammeområde 5 B 7 beliggende skel mod skel mod Aspvej 1 i 

østlig retning. 

Skel mod skel i vestlig retning findes rammeområde 5 L 4 udlagt til centerformål. 

 

Nærmeste lokalplanlagte boligområde er L109 beliggende i afstand ca. 25 m mod vest målt fra ejendommens 

skel. 

 

Nærmeste boligejendomme findes skel mod skel i vestlig og østlig retning. 

 

2.5. Afstande til sårbare overfladerecipienter (Natura 2000, § 3 natur, åbne vandløb og hav) 

Nærmeste beskyttede vandløb er beliggende i afstand af ca. 30 meter mod sydvest. 

Nærmeste beskyttelse sø, afstand ca. 280 meter mod vest. 

 

Der er ca. 5,5 km til nærmeste Natura 2000-område. 
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2.6. Afstande til vandindvindingsinteresser (OD5/OSD6) 

Ejendommen er beliggende i område for særlige drikkevandsinteresser (OSD). 

 

2.7. Jordforureningsstatus 

I hht. jordforureningsloven7 findes at: 

Ejendommen er ikke omfattet af områdeklassificering. 

Ejendommen er ikke kortlagt som muligt forurenet grund (vidensniveau V1). 

Ejendommen er ikke kortlagt som forurenet grund (vidensniveau V2). 

 

3. Miljøledelse, systematik og miljøforbedringer 

Virksomheden har ikke indført nogen form for miljøledelsessystem eller lignende, hverken certificerede eller 

ikke certificerede, ligesom der ikke er formuleret miljømålsætninger eller fastsat mål for miljøarbejdet. 

 

4. Reguleringsgrundlag, godkendelse, tilladelse, anmeldelse, brugerbetaling etc. 

4.1. Miljøvurdering (VVM) 

Projektet (virksomhedens anlæg og aktiviteter) vurderes ikke omfattet af miljøvurderingslovens8  bilag 1 og/el-

ler bilag 2. 

 

4.2. Miljøgodkendelse 

Virksomheden er ikke godkendelsespligtig efter miljøbeskyttelseslovens kap. 5. 

 

Virksomheden har dog en eksisterende miljøgodkendelse meddelt af Ringkjøbing Amtskommune den 15. au-

gust 1991, idet anlægget på daværende tidspunkt var omfattet af det dagældende listepunkt E 119 ”Virksomhe-

der for behandling eller forarbejdning af korn, frø eller foderstoffer, herunder grønttørring og halmludning. (a).” 

 

Siden er virksomheden ophørt med disse aktiviteter (oplyst ophørt efteråret 2016) og er ikke længere at betragte 

som en listevirksomhed, dvs. som en godkendelsespligtig virksomhed. 

 

4.3. Gyldigheden af og revurdering af miljøgodkendelse 

Gyldigheden af godkendelser til virksomheder, der ikke længere er listevirksomhed 

Det fremgår af godkendelsesbekendtgørelsens10 § 66, stk. 1, at godkendelser af virksomheder, som ikke længere 

er listevirksomhed, fortsat bevarer deres gyldighed, herunder den i miljøbeskyttelseslovens § 41 a nævnte rets-

beskyttelse, jf. dog stk. 2 og 3. 

Stk. 2. Når der er forløbet mere end otte år efter meddelelsen af en godkendelse som nævnt i stk. 1, kan tilsyns-

myndigheden revidere vilkårene for godkendelsen. Afgørelsen herom meddeles som påbud efter miljøbeskyttel-

seslovens § 42, idet det samtidig oplyses i afgørelsen, at godkendelsen er bortfaldet. 

Stk. 3. Hvis en virksomhed, der er omfattet af stk. 1, ændres eller udvides, og tilsynsmyndigheden vurderer, at 

der er behov for nye eller ændrede krav til virksomheden, meddeler tilsynsmyndigheden kravene som påbud 

efter miljøbeskyttelseslovens § 42, idet det samtidig oplyses i afgørelsen, at godkendelsen er bortfaldet. 

 

Tilsynsmyndigheden har ikke foretaget en revision af godkendelsen, eller meddelt § 42 påbud. 

Virksomhedens miljøgodkendelse og vilkårene heri er således fortsat gældende, upåagtet at virksomheden ikke 

længere er omfattet af godkendelsespligt. 

 

                                                 
5 Områder med drikkevandsinteresser 
6 Områder med særlige drikkevandsinteresser 
7 Miljø- og Fødevareministeriets lovbekendtgørelse nr. 282 af 27. marts 2017 af lov om forurenet jord 
8 Miljø- og Fødevareministeriets lovbekendtgørelse nr. 448 af 11. maj 2017 af lov om miljøvurdering af planer og program-

mer og af konkrete projekter (VVM) 
9 Jf. bilag til Miljø- og Fødevareministeriets lovbekendtgørelse nr. 68 af 24. januar 1989 af lov om miljøbeskyttelse 
10 Miljø- og Fødevareministeriets bekendtgørelse nr. 1458 af 12. december 2017 om godkendelse af listevirksomhed 
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Virksomheden er miljømæssigt reguleret af: 

➢ Oprindelig miljøgodkendelse af 15. august 1991, dagældende listepunkt E 11 

 

Godkendelsen fra 15. august 1991 omfatter den store hal fra 1991 (BG 4) omfattende beluftningsblæser med 

udendørs placeret ventilator mv. samt vaskeplads for gødningsspreder og udbringning af spildevand på land-

brugsjord. 

 

Der gøres dog opmærksom på, at virksomhedens miljøgodkendelse de facto ophører efter 3 års kontinuitetsbrud, 

dvs. såfremt alle de af godkendelsen omfattende aktiviteter bringes til ophør i en mindst 3 års sammenhængende 

periode, jf. miljøbeskyttelseslovens § 78 a. 

 

4.4. Vilkår 

I henhold til miljøgodkendelsen af 15. august 1991 gælder følgende vilkår: 
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4.5. Vurdering af vilkårsoverholdelse 

Det bemærkes, at der ikke længere foregår udendørs håndtering og oplag af afgrøder, der findes ikke længere et 

beluftningsanlæg, der håndteres og udleveres ikke gødning, der foretages ikke vask af gødningsspredere og va-

skepladsen benyttes ikke til vaskeaktiviteter. Dog sker fortsat udspredning på landbrugsjord af det opsamlede 

regn- og overfladevand, der tilledes den til vaskepladsen tilhørende nedgravede opsamlingstank. 

 

Det vurderes at virksomheden overholder vilkårene i relevant omfang. 

 

4.6. Vurdering vedr. behov for revurdering af miljøgodkendelsen 

Det vurderes, at der burde foretages en revision efter lovens § 41 b af virksomhedens miljøgodkendelse. 

 

Såfremt denne revurderingsproces igangsættes, vil tilsynsmyndigheden meddele virksomheden, at revurderin-

gen er igangsat, og oplyse virksomheden om myndighedens foreløbige overvejelser om revurderingens indhold, 

herunder anmode om de oplysninger m.v., som er nødvendige for, at tilsynsmyndigheden kan træffe afgørelse, 

jf. godkendelsesbekendtgørelsens § 49, stk. 2. 

Det kan forventes, at afgørelse herefter vil blive truffet som påbud efter lovens § 42, jf. godkendelsesbekendtgø-

relsens § 66, stk. 2, og samtidigt vil det blive oplyst, at godkendelsen bortfalder. 

 

Virksomheden kan også selv anmode om at få revideret den eksisterende godkendelse. 

 

4.7. Brugerbetalingsbekendtgørelsens11 bilag 1 virksomhed 

Virksomheden reguleres miljømæssigt som en § 42 virksomhed, men er ikke omfattet af brugerbetalingsbe-

kendtgørelsens bestemmelser. 

 

Virksomheden anses ikke omfattet af brugerbetalingsbekendtgørelsens bilag 1, punkt E 55 ”Virksomhed for be-

handling eller forarbejdning af korn og frø. Virksomhed for foderstofproduktion med en kapacitet på mindre end 

6 tons i timen”, idet disse aktiviteter ikke foregår. 

 

5. Indretning og drift 

Indretning af virksomheden fremgår af vedlagte oversigtskort. 

 

5.1. Etableringsår 

Virksomheden er oprindeligt opstartet på lokaliteten i 1961. 

 

5.2. Udvidelser 

Der er siden sidste miljøtilsyn den 9. oktober 2014 ikke foretaget væsentlige udvidelser/ændringer, der medfører 

forøget forurening. 

 

                                                 
11 Miljø- og Fødevareministeriets bekendtgørelse nr. 1475 af 12. december 2017 om brugerbetaling for godkendelse m.v. 

og tilsyn efter lov om miljøbeskyttelse og lov om husdyrbrug og anvendelse af gødning m.v. 
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Tværtom er virksomhedens tidligere aktiviteter stort set nedlukkede og ved tilsynet fandtes alene et mindre 

kornoplag i bygning 4, mens en del af de øvrige bygningsafsnit enten stod tomme, eller var udlejede til andre 

formål, herunder til oplag for entreprenørvirksomhed. 

 

Det oplyses ved tilsynet, at ejendommen p.t. er sat til salg. 

 

5.3. Aktiviteter, processer, produktion 

DLG har lukket for aktiviteter med udlevering til kunder. 

Afdelingen bliver brugt som fjernlager med oplagring af korn i den store hal (BG 4). 

 

Bygning 2 og en del af bygning 1 er udlejet og resten står tomt. 

 

DLG Linde var tidligere kategoriseret som en korn- og foderstofvirksomhed, hvis aktiviteter omfattede foder-

stofproduktion, korntørring, renseri, tørreanlæg og lagerfunktioner såsom oplagring af korn- og foderstoffer og 

handelsgødning. 

I 2008 var der blot oplagring af korn og handelsgødning tilbage. 

I 2014 er de eneste tiloversblevne funktioner modtagelse, oplagring af og udlevering af korn, idet lagring og ud-

levering af handelsgødning er ophørt. 

 

Fotos fra tidligere tilsyn (2014) 

  
Lagerhal fra 1962 på 682 m2 (BG 1) 

Parkering af teleskoplæsseren 

Lagerhal fra 1975 på 500 m2 (BG 2) 

 

  
Lagerhal fra 1984 på 308 m2 (BG 3) Lagerhal fra 1991 på 1.262 m2 (BG 4) 

Opmagasinering af korn. Beluftningsblæsere. 
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Beluftningsblæser under taget på hal 4.  Beluftningsblæser med fugtreducering i hal 4 

 

5.4. Udendørs aktiviteter 

NB: listen er ikke nødvendigtvist udtømmende. 

Til- og frakørsel 

Intern transport 

Parkering 

Affaldsoplag i små containere 

 

5.5. Maskiner og anlæg 

Virksomheden råder bl.a. over følgende maskiner og anlæg (listen er ikke nødvendigtvist udtømmende): 

Beluftningsblæser med udendørs placeret ventilator – benyttes ikke. 

Gødningsspreder til udlejning. Sprederne skal være vaskede og rengjorte af kunden inden tilbageleveringen. 

Vaskeplads med tapsted, slange og spildevandsopsamlingstank 

Olietank til diesel 

 

5.6. Ejendommens bebyggede arealer mv. 

Ifølge BBR: 

Bygnings 

nr. 

(BG) 

Anvendelse Opførelses-

/ombyg-

ningsår 

Bebygget 

areal 

[m2] 

Erhvervs- 

areal 

[m2] 

Varme- 

installation 

Bemærknin-

ger 

1 Erhverv 1962 

1978 

682 682 Central-

varme fra 

eget anlæg, 

et-kammer 

fyr 

Flydende 

brændsel 

 

2 Erhverv 1975 500 500 Ingen  

3 Erhverv 1984 308 308 Ingen ”Pallepak-

hus” 

4 Erhverv 1991 1.262 1.262 Ingen Lagerhal til 

kornoplag 

I alt 2.752 2.752  

 

De faktiske forhold: 

Det oplyses ved tilsynet, at BG 1 ikke opvarmes ved oliefyr og fyringsolie, men derimod ved el (i kontoret). 
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Det er ejendommens ejers pligt at tilsikre, at oplysningerne i BBR stemmer overens med de faktiske forhold på 

ejendommen og er fyldestgørende, hvorfor ejendomsejer bør rette henvendelse til Struer Kommunes BBR kon-

tor med henblik på en opdatering af oplysningerne i BBR. 

 

5.7. Antal ansatte 

Der er ingen fastansatte på lokaliteten. 

Der føres lejlighedsvist opsyn med lokaliteten. 

 

5.8. Driftstid 

Der er ikke længere nogen egentlig drift. 

Der sker lejlighedsvist oplag af korn på lokaliteten.  

Kornet til- og fraføres ved lastbiltransport, der i princippet kan foregå på alle døgnets timer, alle ugens dage. 

 

6. Råvarer og hjælpestoffer 

6.1. Råvareliste og opbevaringsforhold på virksomheden 

Der benyttes ikke længere råvarer i form af olie og kemikalier. 

 

Dieselolietanken, der tidligere benyttedes til diesel til materiellet, er tom. 

 

Der fandtes ved tilsynet enkelte restemballager indeholdende olie og eller andre kemikalier, enten i form af rå-

varer eller affald, f.eks. fandtes spraydåser, indendørs i bygning 1 fandtes en 200 liters spunstromle med ukendt 

indhold, ligesom der i bygning 4 fandtes dunk med olie. 

 

6.2. Vurdering af forhold omkring råvarer og hjælpestoffer 

Det henstilles, at der foretages en oprydning, herunder bortskaffelse af restemballager med indhold af olie og 

kemikalier. 

 

7. Lugt- og luftemission 

7.1. Energianlæg 

Se afsnit 5.6. 

 

7.2. Kilder til lugt- og luftforurening 

Ingen væsentlige forureningskilder, udover evt. støv i forbindelse med indendørs oplag af korn. 

 

7.3. Udsugningsanlæg og filteranlæg 

Virksomheden har ingen udsugningsanlæg eller filteranlæg. 

 

7.4. Afkast 

Der er ingen afkast for procesudsugningsanlæg. 

 

7.5. Emissionsgrænseværdier 

Der er ikke meddelt vilkår om luftemissionsgrænser i virksomhedens miljøgodkendelse. 

 

7.6. Vurdering vedr. lugt- og luftemissioner 

Ingen bemærkninger. 
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8. Affald 

8.1. Generelle regler om affald 

Affald skal håndteres bl.a. efter reglerne i affaldsbekendtgørelsen12, og i hht. kommunens erhvervsaffaldsregula-

tiv13. 

 

Dagrenovation 

Med henvisning til Struer Kommunes erhvervsaffaldsregulativ § 10 ”Ordning for dagrenovationslignende af-

fald” gælder, at virksomheder har pligt til enten af benytte den kommunale dagrenovations-indsamlingsordning 

eller benytte anvisningsordningen, herunder træffe aftale med affaldstransportør eller -indsamler om indsamling 

af dagrenovation, samt at sikre, at affaldet afleveres til forbrænding mindst én gang hver 14. dag.  

Ordningen har til hensigt at sikre, at dagrenovationslignende affald bliver frasorteret virksomhedens øvrige af-

fald med henblik på forbrænding. 

 

Kildesortering 

I hht. affaldsbekendtgørelsens § 64 vedrørende erhvervsaffald og kildesorteret erhvervsaffald egnet til materia-

lenyttiggørelse fremgår, at virksomheder skal kildesortere affaldet. 

 

Af affaldsbekendtgørelsens § 67 fremgår endvidere, at virksomheder skal sikre, at væsentlige dele af det kilde-

sorterede erhvervsaffald, som er egnet til materialenyttiggørelse, herunder affald af genanvendeligt papir, pap, 

karton og papmaterialer og produkter heraf samt genanvendeligt emballageaffald af plast, metal og træ, forbere-

des til genbrug, genanvendes eller anvendes til anden endelig materialenyttiggørelse. 

 

Af affaldsbekendtgørelsens § 68, stk. 1, fremgår, at affaldsproducerende virksomheder skal opfylde forpligtel-

sen i § 67 ved enten selv løbende at forberede affaldet til genbrug, genanvende affaldet eller anvende det til an-

den endelig materiale nyttiggørelse, eller ved efter behov, jf. dog stk. 3, at overdrage affaldet til én af følgende: 

1) Et genanvendelsesanlæg eller et anlæg, som forbereder affald til genbrug, der er registreret i Affaldsregi-

stret14. 

2) En indsamlingsvirksomhed. 

3) En virksomhed, som kan undlade at lade sig registrere efter bekendtgørelse om Affaldsregistret og om god-

kendelse som indsamlingsvirksomhed15. 

4) Et kommunalt behandlingsanlæg, der er registreret i Affaldsregistret. 

5) En kommunal genbrugsplads eller en kommunal ordning efter §§ 41 og 42. 

 

Erhvervsaffald egnet til materialenyttiggørelse må maksimalt opbevares hos den affaldsproducerende virksom-

hed i ét år, jf. § 68, stk. 3. 

 

Den affaldsproducerende virksomhed skal efter anmodning fra kommunalbestyrelsen eller Miljøstyrelsen frem-

vise dokumentation for, at affald er håndteret i overensstemmelse med stk. 1, jf. § 68, stk. 4. 

 

Det fremgår af affaldsbekendtgørelsens § 73 vedr. særlige regler om farligt affald fra virksomheder, at virksom-

heder, som frembringer eller håndterer farligt affald, skal sikre, at farligt affald ikke fortyndes eller blandes med 

andet farligt affald eller blandes med ikke-farligt affald, hvis der ikke er givet tilladelse hertil i medfør af loven 

eller regler udstedt i medfør af loven. 

 

  

                                                 
12 Miljø- og Fødevareministeriets bekendtgørelse nr. 1309 af 18. december 2012 med senere ændringer om affald 
13 Struer Kommune Regulativ for erhvervsaffald, gældende fra d. 01-01-2013 
14 Se link: https://affaldsregister.ens.dk/Default.aspx 
15 Energi-, Forsynings- og Klimaministeriets bekendtgørelse nr. 896 af 29. juni 2017 om Affaldsregistret og om godken-

delse som indsamlingsvirksomhed 
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Transportør, indsamlingsvirksomhed og genanvendelsesanlæg 

Transportør, indsamlingsvirksomhed og genanvendelsesanlæg, som virksomheder benytter til bortskaffelse af 

affaldet, skal være registeret i det nationale affaldsregister, jf. bekendtgørelsen om Affaldsregistret og om god-

kendelse som indsamlingsvirksomhed.  

Miljøstyrelsen fører tilsyn med, at bestemmelserne i denne bekendtgørelse overholdes. 

 

Endvidere fremgår det af kommunes erhvervsaffaldsregulativ § 12 ”Ordning for ikke-genanvendeligt farligt af-

fald”, § 15 ”Ordning for forbrændingsegnet affald” samt § 17 ”Ordning for affald fra olie- og benzinudskillere”, 

at transportører/indsamlingsvirksomheder skal være registreret i Affaldsregistret. 

Kommunen fører tilsyn med, at bestemmelserne i regulativet overholdes. 

 

Tilmelding til genbrugspladsordningen 

Det fremgår af Struer Kommunes erhvervsaffaldsregulativ, § 11 ”Ordning for genbrugspladserne”, at de kom-

munale genbrugspladser i Struer Kommune under visse betingelser, herunder med hensyn til køretøjernes stør-

relse, sortering, vægtbegrænsning mv, kan benyttes af virksomheder og institutioner, som er tilmeldt ordningen. 

 

8.2. Virksomhedens affaldsproduktion 

Se nedenstående oplistning (listen er ikke nødvendigtvist udtømmende). 

 

8.3. Farligt affald 

Se afsnit 6.1. 

 

8.4. Ikke farligt affald 

Virksomheden producerer ”normalt” ikke affald, men i situationer, hvor der findes kornoplag, samt i forbindelse 

med udlejning af visse bygningsafsnit kan lejlighedsvist forekomme mindre mængder affald. 

 

Småt brændbart affald 

Der findes et antal lukkede 600 liters containere, både inden- og udendørs opstillede, til småt brændbart er-

hvervsaffald, herunder evt. pap, papir og plastemballage. Ved tilsynet indeholdt disse containere primært opfej 

(sand, blade mv.). 

Affaldet bortskaffes af Marius Pedersen A/S. 

 

Affald fra brøndposer 

Ved udendørs oplagring af korn skulle brøndene på de befæstede arealer være forsynet med brøndposer. 

Når poserne var fulde, blev de tømt og vaskede. Brøndposer findes ikke længere, idet der ikke længere sker 

udendørs oplag. 

 

Dagrenovation 

Lukket dagrenovationscontainer, 240 liter, opstillet indendørs. 

Er tilmeldt den kommunale dagrenovationsordning. 

Tømmes ved NVF, Lemvig. 

 

Spildevand (overfladevand) 

Spildevand fra vaskepladsområdet ledes i nedgravet opsamlingstank. 

Når tanken er fuld, primært af regn- og overfladevand, tømmes den af OFFERSGÅRDMASKINSTATIION 

V/KRISTIAN BIRKKJÆR, Vilhelmsborgvej 74, 7600 Struer, CVR 13799474, og vandet udspredes på land-

brugsjord. 

 

Det er deværre p.t. ikke muligt at søge oplysninger i det nationale affaldsregister, https://affaldsregister.ens.dk/, 

der er under ombygning, hvorfor det ikke er kontrolleret, hvorvidt OFFERSGÅRDMASKINSTATIION V/KRI-

STIAN BIRKKJÆR, Vilhelmsborgvej 74, 7600 Struer, CVR 13799474, er registreret i det nationale affaldsregi-

ster eller ej til pågældende ”affalds”fraktion, prodceret i Struer Kommune. 

https://affaldsregister.ens.dk/


 

TÆT PÅ MENNESKER, TEKNOLOGI OG NATUR  Side 17 af 21 

 

8.5. Transportør, indsamlingsvirksomhed og genanvendelsesanlæg 

Virksomheden er tilsyneladende ikke tilmeldt genbrugspladsordningen. Ordningen benyttes heller ikke. 

 

8.6. Vurdering vedr. affald 

Ingen yderligere bemærkninger. 

 

9. Spildevand 

9.1. Kloakeringsstatus 

Ejendommen er beliggende i kloakdelopland nr. F3. 

Området er separatkloakeret med hhv. spildevands- og regnvandsledning. 

 

9.2. Uforurenet tag- og overfladevand fra befæstede arealer 

I hht. miljøgodkendelsen af 1991 afledes overfladevand fra ejendommens nordlige område, der har været an-

vendt til udendørs oplag af korn, via et antal rendestensbrønde isat brøndposer og derefter angiveligt til kloaksy-

stemet. Brøndposer er ikke længere isat. 

 

Det formodes således, at afledning af tag- og overfladevand sker via regnvandsledning til spildevandsforsy-

ningsselskabets spildevandsanlæg. 

 

9.3. Sanitært spildevand 

Afløbsforhold (vedr. husspildevand) i hht. BBR: 

Afløb til spildevandsforsyningens renseanlæg. 

 

Evt. sanitært spildevand afledes via spildevandsledning til spildevandsforsyningsselskabets spildevandsanlæg. 

 

9.4. Processpildevand 

Der fandtes ved tilsynet et udendørs område indrettet til vaskeplads. 

Området findes placeret i hjørnet vest for bygning 1 og syd for bygning 2.  

Pladsen har et areal på ca. 5 x 6 meter, ca. 30 m2, og er uoverdækket. 

Pladsen har været benyttet til vask af gødningsspredere. Pladsen benyttes dog ej mere til vaskeaktiviteter. 

 

Fotos fra tidligere tilsyn 

  
DLG gødningsspreder på vaskeplads over op-

samlingsbeholder 

Afløb til opsamlingstanken 

 

På pladsen findes 1 tapsted med slange, samt en afløbsrist. 

Der er ikke etableret olieudskilleranlæg i forbindelse med vaskepladsen. 
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Afløb af spildevand, i dag primært regn- og overfladevand, fra pladsen sker til en nedgravet samletank, forment-

ligt en 20-30 m3 nedgravet betontank. 

 

Vandet bortkøres herefter ved OFFERSGÅRDMASKINSTATIION V/KRISTIAN BIRKKJÆR og udsprøjtes 

på landbrugsjord. 

 

9.5. Renseanlæg 

Virksomheden har ingen renseanlæg for spildevand i form af sandfang og olieudskilleranlæg. 

 

9.6. Spildevandstilladelse 

Tilslutningspligt 

I hht. spildevandsbekendtgørelsens § 12 gælder, at indenfor et i spildevandsplanen fastlagt kloakopland for spil-

devandsanlæg, der er ejet af et spildevandsforsyningsselskab, er grundejerne forpligtede til for egen regning at 

tilslutte spildevand til spildevandsanlægget gennem lukkede ledninger, når der er ført stikledning frem til grund-

grænsen. jf. miljøbeskyttelseslovens § 28, stk. 4. 

 

Spildevandstilslutningstilladelse vedrørende processpildevand 

Virksomheder, der genererer processpildevand, er desuden forpligtiget til at søge spildevandstilladelse efter mil-

jøbeskyttelseslovens § 28, jf. spildevandsbekendtgørelsens § 13. 

 

Sker der senere ændringer i spildevandsforholdene, f.eks. fysiske ændringer af spildevandsanlægget, eller æn-

dringer i spildevandssammensætningen, er virksomheden forpligtet til at søge fornyet spildevandstilladelse efter 

miljøbeskyttelseslovens § 28. 

 

Der gøres endvidere opmærksom på, at hvis et spildevandsanlæg ikke fungerer miljømæssigt forsvarligt, herun-

der ikke opfylder eller tilgodeser de krav, der er fastsat efter miljøbeskyttelseslovens § 28 og § 29, samt forud-

sætninger fastsat efter lovens § 32, stk. 4, kan tilsynsmyndigheden påbyde, at der foretages den nødvendige for-

bedring eller fornyelse af anlægget.  

Tilsynsmyndigheden kan endvidere ændre vilkår fastsat i en spildevandstilladelse efter lovens § 28, hvis de tid-

ligere fastsatte vilkår må anses for utilstrækkelige eller uhensigtsmæssige. 

 

Virksomheden har ikke søgt eller blevet meddelt en spildevandstilslutningstilladelse. 

 

Virksomheden har dog i forbindelse med miljøgodkendelsen af 15. august 1991 fået en tilladelse til udbringning 

af spildevand fra vaskeplads til landbrugsjord. 

 

Vilkår i tilladelsen 
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Analysekontrol for 1993: 

 
 

9.7. Vurdering vedr. spildevandsforhold 

Det vurderes, at virksomheden ikke længere genererer processpildevand i forbindelse med vask af gødnings-

spredere, eller ved håndtering og oplag af gødning, og at spildevandstilladelsen derfor ikke længere er relevant.  

 

Det henstilles derfor, at vaskepladsen nedlægges, herunder at tapsted fjernes og at afløb til spildevandstankan-

lægget bringes til ophør, og den nedgravede spildevandstank sløjfes. 

 

Samtidigt indskærpes, at overfladevandet fra vaskepladsområdet afledes via regnvandsledning til spildevands-

forsyningsselskabets spildevandsanlæg i overensstemmelse med tilslutningspligten, jf. spildevandsbekendtgørel-

sens § 12, jf. miljøbeskyttelseslovens § 28, stk. 4. 

 

10. Støj, lavfrekvent støj, infralyd og vibrationer, ultralyd 

10.1. Støjkilder 

Af potentielle støjkilder kan nævnes (listen er ikke nødvendigtvist udtømmende): 

➢ til- og frakørsel 

➢ intern transport 

 

Tilsynsmyndigheden er ikke bekendt med klager over støjgener fra virksomhedens drift. 

 

10.2. Vurdering vedr. støjforhold 

Støjvilkår for virksomheden fremgår af virksomhedens miljøgodkendelse. 

 

11. Jord og grundvand 

11.1. Tankanlæg 

Ifølge BBR findes på ejendommen følgende olietankanlæg: 

 
Anlæg nr. 1 har formentligt været en fyringsolietank til bygningsopvarmning af bygning 1. 

Tanken er i dag inaktiv, men angiveligt ikke anmeldt sløjfet. 

 

Anlæg nr. 2 har formentligt været en fyringsolietank til procesvarme i forbindelse med korntørreri i bygning 1. 
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I Weblager findes oplysning om etablering af kældertank i 1984. 

Tanken er inaktiv, men angiveligt ikke anmeldt sløjfet. 

 

Ved tilsynet fandtes desuden en overjordisk og udendørs opstillet dieselolietank med udleveringsslange og -pi-

stol (placeret i uopvarmet bygning – BG 3), tanken er p.t. tom. 

Tankmærket er aflæst med følgende tankoplysninger: 

Volumen 1.200 liter 

Fabrikationsår 1993 

Fabrikat Roug 

Tank nr. 469740 

G. nr. SB 600/81 (dvs. en ikke PUFO typegodkendt tank) 

Tanken er angiveligt aldrig anmeldt etableret, hvorfor den heller ikke fremgår i BBR. 

Det oplyses ved tilsynet, at tanken ønskes sløjfet. 

 

Jf. olietankbekendtgørelsens § 31, stk. 3 fremgår, at hvis brugen af et overjordisk anlæg varigt ophører, skal eje-

ren sørge for, at anlægget sløjfes i overensstemmelse med stk. 1 og 2, herunder at der senest 4 uger efter sløjf-

ningen fremsendes anmeldelse herom til tilsynsmyndigheden. 

 

Der er ikke indsendt anmeldelse af sløjfning af tankanlæggene. Forholdet anses således ulovligt, og det indskær-

pes, at der straks fremsendes anmeldelse af sløjfning af tankanlæggene. 

 

Skemaer til anmeldelse af etablering af og til sløjfning af olietanke blev udleveret til virksomheden under tilsy-

net. 

 

11.2. Belægninger 

Udendørs belægninger (kornoplagsplads og vaskeplads) består primært af beton. 

 

11.3. Jordforurening 

Der er ved tilsynet ikke konstateret jordforureninger i forbindelse med virksomhedens aktiviteter. 

 

11.4. Vurdering af jord- og grundvandsforhold 

Ingen yderligere bemærkninger. 

 

12. Egenkontrol og dokumentation 

12.1. Egenkontrol i hht. til miljøgodkendelse af 1991 

Se vilkår i godkendelsen jf. afsnit 4.4-4.5. 

 

12.2. Vurdering af egenkontrol 

Ingen bemærkninger. 

 

13. Renere teknologi 

Ikke relevant. 

 

14. Risikoforhold 

Der forekommer ikke aktiviteter eller stoffer på virksomheden, som er omfattet af risikobekendtgørelsen16. 

 

 

 

                                                 
16 Miljø- og Fødevareministeriets bekendtgørelse nr. 372 af 25. april 2016 om kontrol med risikoen for større uheld med 

farlige stoffer 
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Hvis der er spørgsmål eller rettelser til ovenstående, er virksomheden velkommen til at rette henvendelse til un-

dertegnede. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Kirsten Hansen, Ingeniør 

Struer Kommune 

 

 

Bilag 

Oversigtsplan over virksomheden indretning 


